

Ünnepi megemlékezés Szegeden

A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front megalakulásának 40. évfordulója alkalmából

Népünk hagyománytisztelője jegyében, a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front megalakulásának 40. évfordulója alkalmából november 30-án délelőtt 11 órakor ünnepi ülést rendez Szegeden a Hazafias Népfrent Országos Tanácsa és a Magyar Szocialista Munkáspárt Csongrád megyei Bizottsága. A városi tanács dísztermében megrendezésre kerülő ülésen Kállai Gyula, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának elnöke mond ünnepi beszédet. Az ünnepi megemlékezésre meghívott

részvevők között jelen lesznek olyan idős emberek, akik 1944. december 3-án részt vettek Szegeden, a Városi Színházban megtartott nagygyűlésen, ahol ismertették és elfogadták a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front programját. Az ünnepi ülésen részt vesznek az országos párt- és állami szervek képviselői is. A meghívottak közül többen a Budapestről induló különvonattal délelőtt 10 órakor érkeznek Szegedre, akiket a vasútállomáson Csongrád megye, Szeged párt-, állami és népfrent vezetői fogadnak.

Napirenden: a kereskedelem

Ülést tartott a Szövetség elnöksége

A Szövetség elnöksége keddi ülésén a kistelepülések kereskedelmi hálózatának fejlesztéséről tárgyalt. Az elnökség elé terjesztett írásos anyagból kitűnik: az ország megközelítően kétezer kistelepülésen működő 4500 élelmiszerüzlet, felvásárló-, tüzelő- és építőanyag-telep döntő többsége az áfészek kezelésében van. Egyeségeik egy része azonban elavult, berendezéseik tönkrementek, s felújításra szorulnak. Ezért a Szövetség hároméves programot dolgozott ki, amely 1,3 milliárd forint ráfordítással összesen 2570 elhanyagolt üzlet felújítását tűzte ki célul.

A felújítási munkálatok megközelítően 330 millió forintba kerültek. Ebből 120 millió forint a központi alapról származott. Elsősorban Zala, Veszprém, Győr, és Borsod megyében a helyi szervek, tanácsok és különböző intézmények is jelentős anyagi támogatást biztosítottak. Sok helyen az áfé-

szek, illetve tsz-ek kőművesbrigádjai házilag kivitelezésben végezték el a munkákat. Számos helységben, főleg Nógrád és Somogy megyében, a lakosságot is mozgósították; több millió forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá a boltok felújításához. Jövőre hozzávetőlegesen ezer kereskedelmi egységet korszerűsítene az aprófalvakban. Ehhez 200 millió forint központi támogatást kapnak az áfészek. A Szövetség elnöksége szerint a munkába az eddigiekénél is nagyobb arányban célszerű bevonni a saját építőbrigádok mellett a lakosságot, s megnyerni a helyi szervek támogatását. (MTI)

Felhívás társadalmi munkára

A településfejlesztési társadalmi munka országos tapasztalatairól rendezett tanácskozást kedden Kecskeméten a Hazafias Népfrent Országos Titkársága és a Minisztertanács Tanácsai Hivatala. A tapasztalatcserén a megyei tanácsok elnökeivel, a népfrent megyei titkárai és illetékes munkatársai vettek részt. A településfejlesztési verseny Bács-Kiskun megyéből indult el 1959-ben, s azóta országossá terebélyesedett. Tavaly a tanácsok költségvetésének 8 százaléka — mintegy 10 milliárd forint — származott társadalmi munkából. Ezen belül azonban igen jelentősek a különbségek. Nyilvánvaló, hogy a településfejlesztési mozgalomban még jelentős tartalékok vannak, s meg kell találni feltáráruk lehetőségét.

S. Hegedűs László, a Népfrent Országos Tanácsának titkára bevezető előadásában hangsúlyozta, hogy a társadalmi munka alakulásában fontos szerepe van a vezetői magatartásnak.

A Bács-Kiskun megyei tapasztalatokat Tóth László, a megyei tanács elnöke lyette ismertette. Előadásában hangsúlyozta, hogy az objektív értékelés elemi feltétele a helyes nyilvántartás. Fonyó Gyula, a Minisztertanács Tanácsai Hivatalának elnökhelyettese előadásában többek között a társadalmi munkaakciók gondos előkészítésének szükségességéről szólt.

A tanácskozás alkalmából a tiszakécskei nagyközségi tanács, a helyi párt, népfrent és KISZ-bizottság településfejlesztési, szépítési és ellátási mozgalmat kezdeményezett a felszabadulás 40. évfordulójának, valamint az MSZMP XIII. kongresszusának tiszteletére, és csatlakozásra hívta fel az ország valamennyi településének lakosságát. (MTI)

Egy sietség margójára

Településfejlesztés — nagyító alatt

A közelmúlt társadalmi és gazdasági fejlődésének tendenciáit elemezve a tapasztalatok alapján elkészültek azok az előzetes tervek, amelyek felvázolják az ország településeinek fejlesztési lehetőségeit. A kormány a koncepciókat a demokrácia jegyében széles körű társadalmi vitára bocsátotta, s ennek keretében — több megyéhez hasonlóan — Csongrád megye lakosainak képviselői, pártmunkások, tanácsstagok, népfrentaktivisták, társadalmi-közéleti tisztviselők, gazdasági és kulturális intézmények vezetői megvitatták az országszerte ismertetett anyagot. Tegnap, kedden délelőtt Szegeden, a megyei tanácsnál, a Hazafias Népfrent Csongrád megyei bizottságának szervezésében a délutáni órákig tartó eszmecsere követte dr. Petrik Istvánnak, a megyei tanácselnök általános helyettesének beszámolóját, melyben az országos területfejlesztési elképzelések mellett a megyei sajátosságokkal is foglalkozott.

A megyei tanács igyekezett dicséreti, hogy a központi koncepciókkal együtt kiadta a helyi elképzelések „atlaszát” — vállalva az idő előtti „premier” minden buktatóját. A kormány által „közkezdre” bocsátott távlati elképzeléseit ugyanis a most folytatott társadalmi viták után jövőre tárgyalja a Minisztertanács, majd az országgyűlési bizottságok, hogy törvénytervezet formájában a parlament testülete elé kerüljön. A megyei tervezetet csupán 1986-ban készülnék megvitálni, már csak azért is, mert az országos körvonalak adnak meg a kereteket. Mégis, a vitára alaposan felkészült résztvevők az egy — amúgy is terjedelmes — anyag helyett kettőt kap-

tak az értesítő borítékban. S hogy nem egyszerűen rutinszerű „megyésítésről”, hanem sajátos arculatú, helyhez igazodó megfogalmazásokról volt szó, mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a — nem ritkán szenvedélyes hangú — vita hevében időnként elfeledkeztek arról, amiért összejöttek: a „magasabb” szempontokról!

A sietség a jókora előkészítő munka igazán értékes terméke sokkal kevésbé az a majd negyven oldalnyi stencillezett terv-koncepció volt, amelyet a résztvevők a hónapok alatt hoztak, hanem az a figyelem és jószándék vezérelte aktivitás, amely ennek elemzése során szinte felszikkasztotta a vitatkozókat jóvólából.

A helyi valóság alapossabb ismerete, a döntéshozatal iránti érzett felelősség több alkalommal olyan teljesítményeket produkált, amelyek azt lehet mondani, tiszteltkör nélküli kemény kritika. Hétköznapian úgy is fogalmazhatnánk: „beleveték a csúfot” az előterjesztés néhány passzusába — ám a segítő szándék minden érezhető jelével.

A Minisztertanács előmindezek ellenére gazdag anyagot Csongrád megyéből is, természetesen a kiadott koncepciók mellett. hisz az eredeti anyag sem maradt érintetlen. Erre mondják: a tanácskozás elérte célját. De még ennél is többet: megadta a tesztületnek a korai megismeretést vállalók bátorságát. És a begyűjtött okos gondolatokkal sáfárkodás felelősségét.

Mentegetőzött a vitázó elnökhelyettes, tudjuk, nem szokás ennyire elébe menni a dolgoknak. Tudjuk. Ezért díjazzuk az ötletet...

Igriczi Zsigmond

Térben és időben eltérő...

NEB-vizsgálat az áruellátásról

Tegnap, kedden délelőtt ülést tartott a Szeged városi Népi Ellenőrzési Bizottság. Megvitatták a résztvevők a lakossági áruellátás és szolgáltatások körében végzett vizsgálat eredményeit. Idén februártól novemberig 37 népi ellenőr kísérelte figyelemmel a boltok ellátását, az ott dolgozók munkamóráját. A vizsgálat elsősorban a fogyasztói érdekvédelem érvényesítését tartotta szem előtt. Nem az első ilyen jellegű fölmérés az idei, s a legfeltűnőbb az, hogy a panaszok ismétlődnek, a hiányosságok ugyanazok, mint korábban.

A jelentés túlságosan széles területet fog át, ezért történetileg meg, hogy bizonyos kérdésekben csak általánosításokat tartalmaz, a dolgok valódi okának megállapításához nem jutott el.

Hozzájárul ehhez az a tény is, hogy a „kedvezőtlen jelenségek” jelentős része területi hatáskörben nem szűrhető fel: gazdaságunk jelenlegi helyzetével függ össze, s ezen egyetlen megye nem tud segíteni. Például egyes cikkek termelésének és exportra szállításának arányai. Bizonyos termékek — főleg a ruházati és vasárúrok esetében — nagy gondot jelent az import alapanyagra visszavezethető árdregulás. A megoldás a hazai előállítás újbóli, illetve fokozottabb nagyságrendű megindítása lehetne.

Visszatérő probléma az élelmiszerboltokban a feltűnő, hanyag árukezelés, és a „nagyvonalú mérés technika”. A példaként említett 23 üzlet közül 14-ben tapasztalták a többletszámlázást, vagy árdregulást, sok helyen kellett romlott árut kivonni a forgalomból. Az áruellátás

akadozásában nagy szerepe van a késői, vagy teljesen elmaradó szállításnak: sokszor hiába kér a boltvezető bizonyos cikkek, nem kapja meg. (Tiszaszigetem például hetekig nem volt tojás, a vizsgálati idő alatt Deszkekre csak 11 óra után érkezett a kenyér.) Az ellátás „térben és időben” eltérő.

A hiánycikkek általában ugyanazok, mint a megelőző években. A jelentés sajnos nem vette figyelembe a tüzelőanyag-ellátás hiányait, pedig pillanatnyilag ez a legégetőbb probléma.

Külön foglalkozott a NEB-vizsgálat a szerződéses üzelmeltetésű üzletekkel. Szegeden mintegy 300 ilyen bolt és vendéglátó egység dolgozik, bár nem mindig a megfelelő területen: ezért nem nyhítik igazán a gondokat.

A lakossági áruellátás javuló szintjéről ez évben sem beszélhetünk. A napi cikkek esetében sincs minden rendben, az iparcikk-kínálat sem megfelelő. A fogyasztók megkárosításának megítélése nem mindenütt egyértelmű, jó lenne felülvizsgálni, át-szervezni, megerősíteni a hálózati ellenőrzést.

A vizsgálat tapasztalatait a munkában résztvevők javaslatát a városi Népi Ellenőrzési Bizottság után a megyei NEB is megtárgyalja majd.

Selyemnapok '84

Kedden a Fórum Hotelben — a Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület, valamint a Magyar Selyemipari Vállalat közös szervezésében — megkezdődött a Selyemnapok '84 programja. Az immár tizenegyedik alkalommal megrendezett eseményen szakemberek tartottak előadásokat a selyemgyártással kapcsolatos aktuális műszaki-gazdasági feladatokról. A résztvevők kiállítását és dívatbemutatót tekinthettek meg, a belváros öt szövet-szaküzletében pedig selyemvásárt rendeznek, ahol a Fórum Szállóban kiállított termékek is megvásárolhatók.

Vita helyett beszélgetés

Pártfórum

A szegedi központi Komjádi Csongrád megyei szolgáltató ipari szövetkezet a legkeresettebb cégek egyike, lévén, hogy az épületüveg- és szobafestés-mázolás, a rovarirtástól a parkettázásig, a bútór- és kárpitosgarnitúrák javításától, a szállítástól a vízvezeték-szerelésig a szolgáltatások egész sorát végzi. Szegedi munkahelyei mellett Makón, Békéscsabán és Hódmezővásárhelyen is van telephelye. A dolgozók létszáma 130-140 között váltakozik, több mint kétharmad részük fizikai munkás. A szövetkezet tervezett évi árbevétele 40 millió forint.

Mindezek ismeretében vetünk részt a szövetkezet viszonylag kis létszámú pártalapszervezetének beszámoló taggyűlésén, amelyet Kósó Szilveszter titkár nyitott meg. Az elmúlt öt évben

kialakult a szükséges arány egyrészt új tagfelvétellel, másrészt más munkahelyekről jött párttagokkal. A szövetkezetben önálló KISZ-alapszervezet működik, amelynek párttagja nevelő tevékenységére lehet, és kell számítani, csakúgy, mint az igen jól működő szocialista brigádokra is.

A taggyűlés munkájában részt vevő Tóth László, az MSZMP szegedi ipari szövetkezetek bizottságának titkára ismertette végrehajtó bizottságuk minősítését a pártalapszervezet öt éves munkájáról. A pozitív vonások mellett hangsúlyozta, hogy mit kell javítani a pártéletben, a gazdaságpolitikai feladatok végrehajtásában. Kiemelte: az eddigieknél határozottabban törekedjenek a párttagság politikai műveltségének, iskolai végzettségének javítására.

Vita helyett a taggyűlésen közvetlen beszélgetés alakult ki. Leginkább a jövőt illető feladatok kerültek szóba, levonva tanulságokat az eddig végzett munkával kapcsolatban. A taggyűlés elfogadta a beszámolót, a minősítést, majd megválasztotta a soros vezetőség-választó taggyűlés elnökét, a jelölt és szavazatszedő bizottságot. Eredményes, jó hangulatú számvetést adtak a Komjádi pártalapszervezetében. L. F.

A MÁV kérése

Gyorsítsák a rakodást!

Az utóbbi napokban sok kritika éri a MÁV-ot, hogy nem bocsát kellő számú vasúti kocsit a fuvarozatok rendelkezésére. Amint azt a MÁV illetékese az MTI munkatársának elmondta: a tartós esőzések következtében rendkívüli módon lassult a vagonok ki- és berakodása, az országban több ezer kocsi áll kirakatlanul. Az Ózdi Kohászati Műveknél például 700 megrakott kocsi vár a sorsára, köztük olyanok is, amelyek immár több száz órája várakoznak. A Tiszapalkonyai Hőerőműnél több mint 300 kocsi szén, az Almásfüzitői Timföldgyárnál pedig 78 vagon bauxit áll. A berencei szénrakodón 305 kocsi szén vár osztályozásra.

Nehezíti a kirakodást, hogy a nyitott kocsikban szállított áruk egy része — így például a szén is — az

esőben összetapadt, odaragadt a kocsi falához. Így nemcsak a kirakodás nehezebb feladat, de a kocsit is nagyobb gonddal kell tisztítani a kirakás után.

A MÁV igyekszik enyhíteni a nehéz helyzetet, szigorúan rangsorolja a kocsii igényléseket, és soron kívül biztosít vagonokat a lakosság számára fontos élelmiszer-szállítmányokhoz, tüzelőanyagokhoz. Am a nagyszámú lefoglalt kocsi miatt egyelőre gyakran képtelen üres vagonokat kiállítani a megrendelőknél. Különösen nagy gond ez most, az árufuvarozás őszi csúcsideszakában. A vasút ismételtlen kéri a fuvarozatókat: gyorsítsák a rakodást. Ne csak a hét néhány napján, hanem szombaton, vasárnap és hétfőn is rakodjanak, továbbá használják fel az éjszakai ki- és berakodási lehetőségeket.